

ИК ПОВЕДЕМ КО МАМУНИЗМА

Пролетарии всех стран,

соединяйтесь!

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 123 (7591)

Среда, 28 июня 1989 года

Цена 3 коп.

Уважаемые товарищи! Участники пленума окружкома КПСС с серьезной озабоченностью и тревогой обращаются к вам. Беспокойство вызывает нынешнее состояние дисциплины и порядка в округе участники слушали забастовок, митингов и других форм протеста против существующих недостатков. В основном они вызваны медленным ходом экономической реформы, неразрешенными социальными проблемами, обострением экологических становок.

Конечно, многое решается из-за ограниченных возможностей советских и хозяйственных органов, а также грубых просчетов в деятельности отдельных партийных, советских, хозяйственных руководителей, нерасторопности советов трудовых коллективов, общественных организаций.

ОБРАЩЕНИЕ УЧАСТНИКОВ ПЛЕНУМА ОКРУЖКОМА КПСС К ТРУДЯЩИМСЯ ОКРУГА

Однако понятно и другое. Правильно поднимая вопросы, мы зачастую забываем и умалчиваем о собственных просчетах, халатности, расхлябанности, равнодушии, и при этом далеко не каждый из нас на своем рабочем месте готов трудиться за совесть.

Об этом говорят и факты. Подходит к концу первое полугодие, а в округе не добавилось ни одной больницы, поликлиники, ни одного учреждения культуры, не выполнены планы по строительству жилья, детских садов, школ. Увеличилось количество аварий на нефтепромыслах, участились пожары, гибнут люди. Велики экономические потери, наносится невосполнимый ущерб природе.

Как бы умножились наши ресурсы, избавясь мы от дани, которую платим собственной бескозырьностью и неповторимостью.

Давайте не будем винить в облаках, склона-

нияются планы по строительству жилья, детских садов, школ. Увеличилось количество аварий на нефтепромыслах, участились пожары, гибнут люди. Велики экономические потери, наносится невосполнимый ущерб природе.

Как бы умножились наши ресурсы, избавясь мы от дани, которую платим собственной бескозырьностью и неповторимостью.

Давайте не будем винить в облаках, склона-

деяясь, что если на государство надавить, то открываются тайные закрома.

Мы призываем население округа проявить сдержанность и благородство, с пониманием и терпением отнести к сложным процессам, не давать волю эмоциям, раздражению, ультимативным заявлениям, не позволять втянуть себя в конфронтацию, конфликт, разделение по групповым интересам. Ведь оставив рабочие места, мы ничего не создаем, а значит, усугубляем и без того сложное экономическое положение страны.

Мы за плюрализм мнений, развитие демократических институтов, за принципиальный открытый диалог о наболевших проблемах сегодняшнего дня, но мы не представляем его без культуры демократии, дискуссий, желания понять друг друга.

Пленум окружкома КПСС обращается к коммунистам и беспартийным, ветеранам, комсомольцам и молодежи, ко всем общественным движениям и организациям: «Давайте вместе подумаем, как успешнее решать сложные задачи перестройки».

Сегодня, как никогда, нужно единство нашего общества, единство партийных рядов. Ведь речь идет о доверии партии, доверию Советской власти, вере в идеи и ценности социализма.

Мы присоединяемся к призыву, прозвучавшему на Съезде народных депутатов СССР.

«Образумьтесь: митингами страну не накормишь. Выйти из создавшегося положения можно только трудом и светлым умом.

Не теряйте дорогого времени!»

◆ ПО ЗАКОНАМ
МИЛОСЕРДИЯ

ТАК РЕШИЛ КОЛЛЕКТИВ

Недавно в производственном объединении «Обнегазгеология» прошло общее собрание работников аппарата.

На нем было решено перечислить сумму однодневного заработка и премию по итогам Всесоюзного социалистического соревнования за прошлый год пострадавшим в железнодорожной катастрофе на участке Уфа — Челябинск.

И еще пополнили фонд милосердия геологи: Угольской школе-интернату перечислено денежное вознаграждение коллектива за первый квартал текущего года.

Общая сумма составила 5327 рублей.

Н. ДЕМИДОВ.

* ПОЧТА ОДНОГО ДНЯ

ЗАЧЕМ НАМ
НУЖЕН ЖЭУ?

Я обратился я в подобное учреждение, числящемся под № 10, с просьбой сделать радиоточку. Ждал три месяца. Потекла крыша — тоже пришлось побегать по инстанциям, прежде чем нашли специалиста и починили. Кстати, и люди там работают с весьма сомнительным юмором: то «пусть тебе начальник объединения крышу ремонтирует, то собираются штрафовать за то, что крыша сам себе испортила, когда антенну ставил».

Пока я вижу пользу от подобных учреждений только в том, что там выдают талоны на сахар.

В СОРОКИН.

ШАШЛЫК
НА ВЕС ЗОЛОТА
Частенько вижу в Сургуте дымящиеся, распространяющие аромат шашлычицы. Да вот только стоимость тех шашлыков совсем не аппетитная — 1 руб. 60 коп. за 100 граммов. Это откуда же взялось такое дорогое мясо! Ведь даже у самых суровых частников цена выше 7 рублей не поднимается!

Откуда вообще появляются эти кооперативы, «договорные» цены по 6—7 руб. за колбасу, которая раньше стоила около двух рублей! Думаю, что на всех торговых точках надо вывешивать телефоны ОБХСС и торгового отдела горисполкома, чтобы в любой момент покупатель мог спрятаться о правильности цен.

Е. АСТАПЕНКО

ПОДДЕРЖАЛИ, ДОВЕРИЛИ

Сегодня уже никого не удивишь, что избирается директор, начальник — руководитель того или иного предприятия, подразделения.

И все же выборы начальника цеха насосно-компрессорных труб на центральной трубной базе нефтепромыслов не отнесешь

к событиям рядовым. Хотя бы уже потому, что этот цех является главным на производстве, 120 тысяч труб ремонтируют здесь за год, это более чем солидная цифра. Прежде цех возглавлял человек, который внес немалый вклад в его развитие, но, реально оце-

нивая себя как руководителя, решил добровольно оставить эту должность.

Началась подготовка к выборам. Выдвигались кандидатуры, утверждались конкурсной комиссией. Совет трудового коллектива решил ограничить круг претендентов только работниками базы. И осталось двое: мастер цеха обсадных труб В. П. Глазков и старший механик

И. М. Ламшакова, секретарь партийной организации базы. Единственная женщина за всю историю существования предприятия выдвинула свою кандидатуру. Многие говорили: зачем, мол, тебе это нужно?! И никто не мог дать вразумительного ответа, кроме самой Ирины Михайловой. Коммунист должен быть там, где труднее, делом вносить

свой вклад в перестройку. Четким было выступление Ламшаковой, в нем чувствовалась энергия и уверенность в своих силах. Достойно, не прячась за общие фразы, отвечали кандидаты на вопросы. И вот итог — начальником цеха стала Ирина Михайлова. Рабочие поверили ей.

Н. ДАВЛЯТОВА,
техник отдела реализации.

* Воспитанию — комплексный подход

ОТСТУПАТЬ НЕ СОБИРАЕМСЯ

Николай Алексеевич Артерчук возит с собой документы, скрепленные солидными подписями. Николай Алексеевич Артерчук — директор военно-патриотического объединения «Резерв», которое недавно создано при райвоенкомате, и эти документы ему просто необходимы. Но еще большая нужда в том, что в них вмещается разного рода инстанциям: во всевозможной поддержке.

Ведь вот-вот должен открыться военно-спортивный лагерь на знакомом многим месте и со знакомым названием — «Магистраль». Цель «Резерва» — пристра, чиста и благородна: готовить в городе ребят к службе в Вооруженных Силах СССР. Не отправлять их в Тобольск, Ишим или еще куда, где подростки становятся «ничими», а заниматься здесь, недалеко от Сургута. Да и потом я, например, затрудняюсь ответить, что может эффективней воздействовать на неблагополучных ре-

бят, чем такой вот лагерь. Стрельба в тире, поездки на полигоны, походы, собственный спортивный городок. Виктор Бачурин, руководитель «Саланга», уже определил двух своих бывших «афганцев», которые и дневать, и ночевать рядом будут, трое — из «Резерва». И не в качестве каких-то надсмотрщиков, а на правах старших товарищей, воспитателей, педагогов — назовите как хотите. Потому как ни городской, ни районный отделы народного образования не торопятся выделять специалистов с таким уклоном. Что, кстати, рекомендовано упомянутыми документами...

Сейчас в «Магистрале» живо... играет только музыка, усиленная через аппаратуру. А вообще — благодатнейшее место: березки тебе, вокруг множество водоемов, солнышко, стрекозы. В остальном.. На здании кинозала и библиотеки — призыв: «Пионеры! Учитесь по-ленински жить,

работать, бороться!» («Магистраль» должна перевоплотиться из пионерского лагеря). Внутри — масштабное панно во всю левую стену с изображением девяти вроде бы муз в нарядах один откровенней другого. Оригинальный способ воздействия на эстетический вкус юного ленинца. В помещениях явное запускание, от киноустановок осталось жалкое название. Не лучше и в спальных корпусах. Один на замке, в другом несколько человек наклеивают на поблекшие стены новые обои. Да, не очень-то дорогой подарок сделал кооператив «Приобье» патриотическому объединению. В активе кооператоров только столовая, на большее средства не хватило. Значит, «Резерв» здесь начал с нуля, не наблюдая следов добрых хозяев на вверенной ему территории. А «Приобье» продолжает разводить свиней для треста Сургуттрубопроводстрой и..

антисанитарию для ребят, сложилось: отец два года

которые со дня на день поселятся в лагере. Свиарник — в тридцати метрах от столовой, а рой мух — везде.

Артерчук, рассказывает, с боем «вырвал» повара и медика, рабочим профсоюза нефтегазпрома деньги на лодки, мотоциклы, спортивный инвентарь выделил, но везде давай расчет только наличными, и у начальника лагеря Торопова голова идет кругом: где взять? Единственное в Тюменской области ВПО — и такое нашло. Что-то никак не стыкуются наши рассуждения о милосердии с конкретным отношением к ребятне...

А вот и первый жилец — Игорь Божуков, один из подопечных Артерчука, шестнадцати лет. Считай, из зала суда привез его в «Магистраль». Николай Алексеевич — угнал парень с малолетним напарником «Жигули». Два года исправительно-трудовых работ за это грозило. Недавно в семье у него

как в больнице, мать только своей персоной занимается. Никаких приятных воспоминаний о доме у Игоря нет. Думает все лето здесь жить, потом учиться на шофера намерен. Нелегко мальчишке, что и говорить. Но ты не вешай носа, Игорь. У своих взрослых наставников ты, я уверен, найдешь здесь и поддержку, и ответы на многие важные для тебя вопросы. Начать, как известно, никогда не поздно. И фамилию твою я тоже для этого изменил.

Оптимизма особого в беседах с «резервистами» не ощущалось. Но и другой крайности не было. Было рабочее настроение, выражавшееся желание продолжать добре дело.

— Отступать не собираемся, — Николай Алексеевич так и сказал. В одну смену «Магистраль» примет 150 человек, и девчонок тоже. И я сомневаюсь, что организаторы останутся без благодарностей. В отличие тех руководителей, которые пожимают плечами и недоуменно переспрашивают: «А зачем нужны ДОСААФ и «Резерв»?..

Н. КОЗЛОВ.

* Об этом говорилось
на пленуме ГК КПСС

«Опубликованная 6 апреля 1989 года заметка «УСТАВ НЕ ПРО НАС» обсуждена на открытом партийном собрании. Члены КПСС самокритично восприняли данную публикацию. За неуплату членских взносов свыше трех месяцев по параграфу 8 Устава партии исключены из ее рядов пять человек.

Вместе с этим на собрании отмечено, что в заметке допущены выражения, которые не могут быть восприняты иначе, как не корректные. Автор не ознакомился с жизнью коммунистов управления, не побеседовал с ними.

Секретарь партийной организации СУ Востокбургвод Б. П. Долгих».

ИНОГО НЕ ДАНО

Кто читал эту корреспонденцию, очевидно, помнит, что речь в ней шла об и.о. гах ревизии партийной казны, которая выявила, за-

долженность по взносам у некоторых коммунистов от месяцев до года и более. Тогда мы обещали читателям еще раз вернуться к этому вопросу. И вот я вновь в строительном управлении Востокбурсвод.

Но для начала обратимся все же к протоколу открытого партийного собрания первичной организации по обсуждению статьи «Устав не про нас» и персональных дел коммунистов. Комментируя публикацию, Б. П. Долгих отметил, что в ней верно отражено положение дела. Оно возникло не вдруг. И непонятно, почему прежний секретарь партогранизации В. Г. Старовойтова откладывала рассмотрение вопроса о пребывании в рядах КПСС тех, кто не уплачивал членские взносы. А теперь и сам Старовойтова порывает с партией по той же причине.

А вот выдержки из высказываний коммунистов.

В. Г. Овчинников: «Считаю, что факты изложены верно. Мне, собирающему членские взносы, недодел зазывать коммунистов рас- считаться с казнью».

Д. Г. Калачиков: «Написано, что необходимо воспитывать коммунистов в духе дисциплины. Но разве сам факт вступления в ряды партии не говорит о том, что ты должен стать образцом исполнения пред- назначенного тебе долга».

П. С. Агапий: «Я перестал платить членские взносы, решив таким образом выйти из партии. Мое решение основано на том, что в ее рядах от низов до верхов партийного и государственного руко- водства оказалось много лиц, скомпрометировавших партию. И мне, ее рядовому члену, трудно объяснять людям, как это могло случиться и куда мы смотрели».

А. В. Морозов: «Будучи членом горкома КПСС, я понял, что вышестоящие партийные органы оторвались от жизни первичных».

Н. А. Канев: «Вместо того, чтобы в период пере- стройки сплочить партийные ряды, мы их оставляем. Необходимо основательно рассмотреть причины выхода из рядов КПСС каждого члена нашей организации».

К слову, когда рассматривались персональные дела П. С. Агапия, В. А. Владыкина, А. Е. Котова, А. В. Морозова, В. Г. Старовойтова, длительно не уплачивающих членские взносы и заявивших о выходе из рядов КПСС, то о причинах никто уже не говорил. А отдельные реплики сводились к тому же однозначному совету: стоит каждому хорошенько подумать.

Нет, не стало это собрание самоочищением коммунистов, потому что говорить много, переливать из пустого в порожнее посчитала излишним. Вот один из выбывших, так сказать, инициатор «отказников» Василий Александрович Владыкин охотно разговорился. Пятнадцать лет он в этом управлении, после армии приехал, полный сил и энергии. Но очень скоро увидел, что человека здесь ни во что не ставят. Вся его жизнь в руках руководителя. Ка-рающая его десница коснулась и его: не получишь ты жилье, заметил прежний руководитель, а заодно и места в детсадике.

«А у меня их», — говорит Василий Александрович, — детей-то четверо. Каждому место надо определить, чтобы жена на работу пошла. Да нет, где там! Вот и озлился я. Перестал платить членские взносы вроде бы в знак протesta. Но только и это не взвесило действия. Не платишь — не пла-

ти, никому нет до тебя дела. Уж по прошествии нескольких месяцев вдруг заинтересовались: а почему это Владыкин не платит взносы? И создали комиссию. Нет чтобы по душам поговорить — так это в дефиците! Между прочим и те ревизоры из ревизионной комиссии за бумагами людей не рассмотрели. Для них ведь мы-то, говоря грубо, — источник пополнения казны».

— Мы не одобляем поступок пятерых членов нашей первичной, — заметил А. Г. Пешкуров, коммунист с более чем двадцатилетним стажем. — Но понимаем их. Люди не хотят мириться с отведенной им ролью винтиков в большом, зачастую неуправляемом партийном механизме. Перед кем и где, к примеру, может у нас человек излить душу? Найти защиту и управу? Да где угодно, но только не в партийной организаций. Попробуй там пооткровеннее — будешь иметь бледный вид. Вот и придумывается одна причина выбытия из рядов КПСС в то время, когда в душе-то совсем другая. Она кричит, не дает покоя, бунтует и возмущается. У кого пассивно, у кого активно.

Нельзя сбросить со счетов и тот факт, что первичные никоим образом не участвуют в формировании кадрового резерва. А у большинства ее членов слишком эфемерна надежда на продвижение по служебной лестнице. Кому не известно, что обычно на вакантное место ищут кадры за тридевять земель, но уж никак не у себя. Там, где, как мы толкуем, они куются. Причем эта порочная практика въелась во все слои партийной иерархии сверху донизу. Наглядный тому пример — смещение постов в государстве, к которому относусь резко отрицательно.

Человек должен осознать себя человеком, с ним нельзя обращаться, как с игрушкой. Рассуждаем о демократии, а пришел на работу — и конец ей, вся тебе демократия в начальнике. Он может скрять, уволить, наказать. Скажете, а СТК, профсоюз и все прочие общественные организации? А они ведь тоже в зависимости. Апрельский Пленум ЦК КПСС и недавно состоявшийся городской пленум партии отметили, что надо постоянно менять стиль работы с первичными, идти к людям, жить их проблемами и заботами. Иного здесь не дано.

Г. КОНДРЯКОВА.

На сегодняшний день наиболее незащищенные в социальном и медицинском плане дети — инвалиды детства.

В планах отдела милосердия — добиться строительства реабилитационного центра, создание предприятий, в которых работали бы инвалиды, организация профориентации для детей-инвалидов.

Совсем недавно на базе детской поликлиники № 102 организован кооператив «Милосердие». Он взялся оплачивать расходы по оказанию медицинской помощи инвалидам. Есть специалисты высокого класса, готовые им помочь. Пока делаются только первые шаги. [ТАСС].

ОСОБАЯ СФЕРА

ЗАБОТЫ О ЛЮДЯХ

* Проблемы обслуживания населения района:
как они решаются

Одним из важных направлений работы плановой комиссии районного Совета является производство товаров народного потребления и расширение платных услуг для населения. Для реализации этой задачи разработана программа на 1986—2000 годы. Контроль за ее осуществлением возложен на плановую комиссию.

ФАКТИЧЕСКИ выполнение нимается ряд предприятий и организаций района, чья основная деятельность не связана с выпуском этих товаров. Тем не менее некоторые из них, например, центральная трубная база, правильно и своевременно ориентировались в определении товаров, пользующихся спросом у населения. Наладила их производство у себя в цехе, постоянно изучая потребительский спрос.

В то же время такие предприятия и организации, как трест Лянторнефтепромстрой, Лянтортурбопроводстрой, выполняют доведенный до них план по производству товаров народного потребления лишь путем продажи населению фондов строительного материала (коаксика, стекло, рулеронд и т. д.). Нежелание их производить необходимую продукцию для населения вызывает рост дефицита. Поэтому торговые организации вынуждены завозить из других регионов страны вешалки, скакалки, толкушки, черенки, железные и деревянные грабли, лопаты, деревянные бочки. Всем этим наши предприятия могли бы обеспечить население из местах.

Лянторский поселковый Совет — один из наиболее крупных Советов района как по насыщенности предприятий и организаций, так и по численности проживающего в нем населения. Однако объем производства товаров народного потребления по Совету составил в 1988 году 946 тыс. рублей. То есть 5,3 процента от общего объема его производства по району, или 51 рубль 14 коп. на одного жителя и 2 копейки на 1 рубль заработной платы. Несмотря на жесткий контроль со стороны исполкома районного Совета, положение дел там пока не меняется.

ПОВЫШЕНИЕ объема платных услуг — прямое свидетельство улучшения уровня жизни населения. Ведь эта сфера включает в себя бытовое обслуживание, услуги транспорта и связи, детских дошкольных учреждений, жилищного хозяйства, культуры, спорта, здравоохранения, правового характера и санаторно-курортные ус-

луги. В 1988 году населению Сургутского района оказывали эти услуги 46 организаций и предприятий. В расчете на одного жителя они равны 100 руб. 98 коп., что выше результата 1987 года. Но результаты эти значительно ниже норматива.

Однако специализированные предприятия бытового обслуживания не расширяют перечень услуг, да и те, что ими оказываются, из года в год требуют значительного повышения качества. Это касается ремонта телерадиоаппаратуры, сложнобытовой техники, услуг фотографии, химчистки и др.

В 1988 году городское производственное управление бытового обслуживания не справилось с выполнением плана по району. Отставание на 37,1 тыс. руб. произошло за счет следующих видов: ремонт сложнобытовой техники и часов, индюшина швейных изделий, проката. Но разве можно сказать, что производственным объединением было сделано все, чтобы ликвидировать отставание на этих участках? Нет.

Жильцы п. Белый Яр прекрасно знают вывеску на ателье «Заказы будут приниматься после 10 марта». А вопрос о переводе этого ателье на двухсменный режим работы так и не решается, хотя плановая комиссия постоянно ставит его перед директором фабрики Н. М. Яковлевой. Пускуют пункты проката в Домах быта и комплексных приемных пунктах района. Нет там широкого выбора товаров для проката.

НА ЗАСЕДАНИЯХ плановой комиссии слушались вопросы «О работе Белоярского, Лянторского, Федоровского Домов быта по выполнению плана и улучшению культуры обслуживания населения». Улучшения в обслуживании намечаются, но очень медленно. Оставляет желать лучшего обслуживание сельского населения. Нет стабильности в выезде мастеров непосредственно на места, в поселки. В летнее время неэффективно используется катер «Сервис-3».

Низок процент обеспеченности населения объектами бытового обслуживания. На январь 1989 года он составил 39 процентов. Плановая комиссия держит на контроле включение этих объектов в типовые списки. В текущем году будет сдан Дом быта в Солнечном, решается вопрос по Угуту. Однако этого мало.

Неравномерно распределяются платные услуги по Советам. Очень низкими остаются они по Русским, Угутскому, Белоярскому сельским и Барсовскому поселковому Советам. В этом просматривается упущение как самих Советов, так и нашей комиссии.

Л. ЧЕБОТАРЕВА,
старший экономист
плановой комиссии
райисполкома.

* По родной стране



МОСКВА. Отдел милюсердия создан недавно в молодежном объединении Кировском районе столицы «Кировец».

Трибуна действенности

Под заголовком «Золотое дно» 17 мая была опубликована корреспонденция, в которой рассказывалось, как обстоят дела со сбором

макулатуры и использованием вторичного сырья. Ответ в редакцию приспал заместитель председателя исполкома городского Совета В. Г. Баев:

— Владимир Георгиевич, ваш коллектив сделал первый шаг к работе в новых условиях. Каким он был?

— Конечно же, трудным. Но, надо сказать, мы к нему долго и тщательно готовились. И, может быть, именно эта скрупулезная подготовка помогла пережить первый ответственный этап без срывов.

Наша электростанция достойно выдержала львиный свой экзамен: успешно завершила осенне-зимний максимум. Перебоев в обеспечении электроэнергии объектов народного хозяйства по вине энергетиков ГРЭС-1 не было.

Я бы сказал, что в коллективе сейчас, в этот нелегкий период перестройки, укрепилось настроение повышенной ответственности. Результат этого — успешное выполнение всех плановых показателей. В два раза снижена аварийность, на три грамма сократились удельные расходы топлива, в два раза снизились прогулы.

Сегодня наш трудовой коллектив отличает высокая работоспособность, на достойном уровне и профессиональные качества энергетиков. Станция работает в режиме нестабильных нагрузок. Весь оперативный персонал уверенно прошел трудные испытания: Сургутская ГРЭС-1 успешно преодолела предаварийное состояние, которое создалось в результате резкого снижения уровня в водохранилище.

— Помнится, на праздничной майской демонстрации коллектиз станции шел в почетной сводной колонне победителей.

— Да, для нас первый квартал текущего года оказался урожайным на победы. Сегодня коллектив станции имеет самые лучшие показатели по Минэнерго. И поэтому, видимо, не случайно мы вышли в победители сразу и во Всесоюзном, и во внутрисистемном, и в областном социалистическом соревновании.

— Может спожиться впечатление, что такой голо-вокружительный успех в общем-то результат беспроblemного вхождения в новые условия труда. Так ли это?

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

В РЕЖИМЕ ПОВЫШЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

С января этого года Сургутская ГРЭС-1 переведена на хозрасчет. Минуло несколько месяцев, трудных и напряженных для коллектива станции.

О чем говорят первые итоги? Что сулит энергетикам недалекое будущее? На эти и многие другие вопросы пыталась найти ответ журналист С. ГОЛОВНИНА, беседуя с директором Сургутской ГРЭС-1 В. ГУБАЧЕВЫМ.

— Не сказал бы. Очень труден для всех нас этот год — вживание в хозрасчет. Цехи сегодня живут и работают в режиме напряженной ответственности. Они впервые получили самостоятельность в распределении фондов заработной платы, материального поощрения, финансовых средств на капитальные ремонты.

Безусловно, все это заставило руководителей цехов в плотную заняться экономическим самообразованием, много и упорно работать над собой. Нелегкое это дело, оно тяжелым грузом лежит на их плечах, придавило общей нашей экономической неподготовленностью.

Все это пришлось испытать, вынести в начале пути. Сейчас мы, конечно, стали увереннее. Появилась потребность: прежде чем что-нибудь сделать, продумать все тщательно, взвесить, критически проанализировать главные экономические положения.

Цех топливоподачи, например, химцех самостоятельно и успешно решают свои проблемы. Электроцех первым на станции взялся за внедрение бригадного подряда, здесь у каждого воспитана повышенная ответственность за состояние оборудования.

Смело вчедрят прогрессивные методы работы в цехе средств диспетчерского технологического управления, Е. В. Григорьева — начальника котлотурбинного цеха № 1. Чувство новаторства присуще начальнику цеха топливоподачи А. Г. Олейникову, В. Ф. Мезину — начальнику химцеха, начальнику электроцеха Ю. А. Карташову, Г. М. Грибу — начальнику котлотурбинного цеха № 2.

С глубокой заинтересованностью к делам и проблемам станции по-прежнему относятся наши ветераны В. Г. Голиков и Е. И. Бородина.

И хотя ушли они на заслуженный отдых, но

всегда охотно оказывают помощь, активно участвуют в жизни коллек-

тива. И энергетики станции глубоко благодарны им за это, за их опыт, знания и умение.

— Всякое новое дело, как правило, рождает новые, подчас неожиданные трудности. Вы их уже ощущали?

— Да, сегодня, если так можно выразиться, выяснились и антиэкономические проблемы. Во-первых, нестабильный режим, недобрали около миллиарда киловатт-часов электроэнергии. Во-вторых, снизилась фондотдача на 2,7 копейки на заработанный рубль и уровень рентабельности — на три процента.

Столкнулись с серьезными проблемами. Например, обеспечение электростанции конденсатом. Сегодня практически нет подстраховки в надежном обеспечении теплом города. Исключительно большая заслуга персонала котлотурбинного цеха № 2 и ремонтной бригады цеха централизованного ремонта в содержании теплофикационного оборудования. Это благодаря их усилиям мы перешли от оптимального сезона без серьезных сбоев.

— А существуют ли сегодня проблемы, так сказать, за пределами предприятия?

— Существуют и очень серьезные. Одна из них — нестыковка технических и финансовых планов. Возможно, это болезнь не только производственного объединения энергетики и электрификации Тюменьэнерго, но и всего министерства. Но от сознания этого не становится легче. Например, для выполнения только приказных мероприятий необходимо финансирования в 3,2 миллиона рублей, а выделено всего 200 тысяч. И таких примеров много.

Это общая проблема для каждого энергетического предприятия. Она угнетает, создает дискомфорт. Наши руководящие верхние эшелоны предпочитают выдвигать только лозунговые задачи, не подкрепляя их комплексной технической политикой.

Как председатель совета трудового коллектива ПОЭиЭ Тюменьэнерго быстро ощущаю, что пока общее направление экономики не стало рулем в управлении энергетического предприятия, структурных подразделений. Все сводится к безанализмам сообщениям, распоряжениям и побуждает руководителей структурных подразделений зачерпнуть из общего котла большой ложкой. Принцип уравновески, таким образом, не просматривается, а укрепляется.

— Ваш коллектив, как и все остальные, сегодня переживает перестроичный этап. Это как-то отразилось на настроении энергетиков?

— Конечно. Сегодня произошли ощущимые перемены в настроении людей. Главной движущей силой стала общая неудовлетворенность положением дел. Высветилось много организационных, технических, финансовых проблем. Повысилась общая требовательность к деятельности общественных организаций.

Вопросы перестройки сегодня волнуют всех. Только одни — активные борцы, другие заняли выжидательную позицию, третий увлеклись демагогией. Позиция в перестроичном процессе зависит от уровня подготовки человека, если хотите, от его общей культуры, ответственности и дисциплины.

— Коснулись ли перемены ваших общественных организаций?

— Сегодня отрадно наблюдать повышенную активность всех общественных формирований. Большую нагрузку взял на себя профсоюзный комитет в оказании всевозможных услуг, медицинской помощи энергетикам, в решении наболевших вопросов продовольственной программы.

Окреп и совет трудового коллектива. Смело вторгается в проблемы,

глубоко вникает в вопросы финансирования, проявляя рачительность хозяина.

Партком многое сделал для утверждения на станции газеты, радиогазеты — главных орудий гласности и демократии, широко использует нестандартные формы идеологической работы, такие, например, как дискуссионный клуб и другие.

Бывает сейчас такое настроение: «Перешли на хозрасчет, перестраиваемся, а свидов ощущимых не видно». Желание пойти резко опережает наши возможности. Не стоит самообольщаться по поводу грандиозного эффекта при внедрении первого этапа хозрасчета. Пока он срабатывает как противозатратный механизм. Сегодня мы все должны воспитывать в себе коммерческое мышление, предпринимчивость, крепить чувство настоящего хозяина.

— Владимир Георгиевич, на что сегодня делается главный упор? Какими вы видите общие направления в работе?

— Во-первых, перспектива в области техники: серьезно заняться реконструкцией станции. Главная цель — взять на себя заботу по теплофикации города и увеличить мощность станции без дополнительного ввода энергоблоков на 500—600 мвт.

Во-вторых, в области экономики — осуществить переход электростанции на коллективный подряд. Далее, поднять роль и укрепить авторитет, отдать власть коллективному директору предприятия — совету трудового коллектива станции, советам цехов.

Все проблемы, все самые сложные вопросы решаются людьми. За все долгие годы существования станции наш коллектив никогда не подводил. Ему присуща большая ответственность перед делом, высокий класс профессионального мастерства, настойчивость. Именно это вспеляет уверенность в успехе нашего общего пути, в осуществлении намеченных планов.

Спорт и здоровье

В большой медицинской энциклопедии сказано: «Лечебная физкультура, как метод лечения, — использование комплекса средств физкультуры с профилактической, лечебной и реабилитационной целями. ЛФК следует рассматривать как весьма эффективное лечебное мероприятие к основным методам — хирургическому, медиакаментозному и т. п., она является одним из методов медицинской реабилитации».

Основное средство ЛФК — физические упражнения, они давно известны практической медицине. В древнекитайской применялась дыхательная гимнастика, в Древней Греции Гиппократ описал

На рубль — в десять раз больше

применение ЛФК при болезнях сердца, легких нарушениях обмена веществ, хирургических заболеваниях. Широко применялась ЛФК в годы Великой Отечественной войны в госпиталях. Характерной чертой этого метода является его физиологичность и естественность для организма, этим объясняется эффективность при различных заболеваниях. В наше время, время возврата к естественным, безмедикаментозным методам лечения, ЛФК приобретает особое значение. В данной публикации я не буду касаться медицинских аспектов эффективности лечения методом ЛФК. Поговорим об эффективности экономической.

Экономисты подсчитали: один рубль, вложенный в ЛФК, дает десять рублей приблизить эти цифры к

средним срокам пребывания на больничном листе. При различных переломах нам удалось сократить пребывание от 11 до 45 дней. И экономический эффект, исходя из средней стоимости одного дня временного нетрудоспособности по городу, составил 76.560 рублей. И это только выплаты по больничным листам, мы не считали, сколько за эти дни человек мог бы произвести продукции. Все эти больные в основном из системы Миннефтепрома. Убедительно, не правда ли?

А как же обстоит дела с лечебной физкультурой у нас в городе? Плохо. Пропускная способность кабинетов лечебной физкультуры поликлиник из-за малых площадей очень низкая. В прошлом году охват занятиями ЛФК от числа нуждав-

шихся здесь составил 3,5, из них детей — только 3,6 процента, в стационарах — 6,8. Для решения проблемы нужны мощные отделения восстановительного лечения с водолечебницей буквально в каждом медицинском учреждении. Конечно, строительство этих отделений стоит недешево, но затраты очень быстро окупятся. С вводом в эксплуатацию трех детских поликлиник положение несколько поправится. Но и этого недостаточно. Надо открывать кабинеты лечебной физкультуры при здравпунктах и оздоровительных комплексах промышленных предприятий, где будут принимать профилактическое лечение люди с хроническими заболеваниями.

Такие кабинеты уже открыты в АТП Глазтюмень-гидрологии, АТК треста Запсибирэнергострой, ЗСК-1 Сургутстройиндустрии.

Мы, да и, наверное, все горожане, очень надеемся, что без задержек будет построен новый ВФД с медико-восстановительным центром, в котором станет возможным лечить ожирение, болезни сердечно-сосудистой системы, применять нетрадиционные методы лечения, такие, как мануальная терапия, лечение травами, аутотренинг и многое другое. Надеемся также, что руководители промышленных предприятий вложат свой рубль в лечебную физкультуру.

И. Штылев, главный врач лечебно-физкультурного диспансера.

* За движение без опасности

ПРОПОВЕДИ НЕ БЕРУТ

Каждый водитель знает, что запрещается управлять транспортом даже в состоянии самого легкого опьянения. Это — азы правил движения.

Знал об этом и оператор НГДУ Федоровскнефть И. А. Сутормин. В марте минувшего года за повторное управление транспортом в нетрезвом состоянии народным судом он был лишен водительского удостоверения на три года и оштрафован на 300 рублей. Прошло всего полгода, и его вновь штрафуют в ГАИ за передачу руля лицу, находящемуся в пьяном виде.

Кто ищет, тот всегда найдет — говорят в народе. Сутормин искал приключений и нашел. 21 июня, под утро, управляя «восьмеркой» в нетрезвом состоянии, он был вновь задержан работниками милиции. А какое приключение обходится без погони? Явно не желая попасть в руки правосудия, Сутормин не

остановился на требование инспекторов, пытался скрыться, но был задержан. В ближайшее время нарушитель понесет наказание. Такими же злостными нарушителями правил оказались плотник-бетонщик СУ ГРЭС-1 Р. А. Хафизов, водитель УБР-3 А. Н. Фещенко, жестянщик УМР-2 треста СНСС М. В. Долгополов, помощник бурильщика СУБР-1 Е. Ф. Пронин, стропальщик центральной трубной базы З. И. Адерлин, главный механик Сургутской нефтезаводчной экспедиции А. И. Живодев, мастер городского комитета ДОСААФ В. К. Демин, водители УТТ-4 В. П. Емельяненко и М. А. Никифоров, работник кооператива «Дружный» В. Г. Гавриленко, водители грузового АТП И. Р. Пеннер, Н. Н. Чижиков и слесарь А. А. Антипин, тракторист совхоза «Сургутский» А. П. Каминский, председатели кооперативов «Мотор»

ПСО-34 А. К. Федоров и «Аква» А. А. Батигуев, мастер НГДУ Сургутнефть З. Р. Каримов, сварщик УТТ-1 В. В. Шубин, водители Лянтарского УТТ-1 В. А. Гладких и С. А. Виниченко, трактористы УМ-6 ПСО СНГЖС Н. В. Устинов и С. В. Перегудов, водитель Комсомольского УТТ В. П. Литвиненко, бармен магазина № 37 А. И. Мищенко, сварщик СПОПАТ В. В. Жуков, начальник цеха тепловодоснабжения ГРЭС-1 В. В. Сокорин. Все они пьяные разъезжали по городу.

Составитель поездов станции Сургут В. Г. Нагибин, бывший водитель УМС Сургутпромжилстрой В. М. Карпов, слесарь УБР-3 А. М. Левченко, капитан катера кооператива «Сервис» П. А. Литин, краевик СМУ треста СПТПС Н. Д. Горячев, слесарь СПОПАТ В. В. Жуков, бетонщик СМП-584 А. В. Сылка, слесарь АТП-5 С. А. Анисимов за повтор-

ное управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения привлечены к уголовной ответственности. Водитель АТП Электроуралмонтажа Н. А. Макаров на ГАЗ-66, обгоняя спасателя «Жигули», совершил столкновение. «Выпил помидорного сока в беде, а вечером выехал в гараж...» — поясняет он. А вот выписка из акта медицинского освидетельствования: «...не выполняет координаторные пробы, при ходьбе с быстрыми поворотами заносит в сторону, неустойчив в позе Ромберга». И заключение: «Легкая степень опьянения». Вот такой он, «помидорный сок».

Списки водителей, задержанных за управлением транспортом в нетрезвом состоянии, будут и впредь публиковаться в газете. Пусть родственники и друзья, соседи и сослуживцы знают, как легко променял выпивоха водительское удостоверение на кружку пива.

Т. ВИНОГРАДСКАЯ,
инспектор по пропаганде
и агитации ГАИ УВД.



ДИАЛОГ ПОСЛЕ СЛЁТА

На прошедшем в Угуте слете рыбаков и охотников в части спортивных соревнований итоги впервые подводились и в командном зачете, этот зачет был главным.

На первое место вышли представители Каюковского производственного участка, где бригадиром Л. Шарапов. За ними Таировский и Тайлаковский участки.

Лучший результат в прыжках через нары показал Вячеслав Каюков — 62 раза, Лев Шарапов победил в тройном национальном прыжке — 7 м 40 см, он же больше всех поднял гири. Самым мет-

ким в стрельбе оказался Павел Аропьев.

После слета в кабинете управляющего Угутским промохотовделением А. Логинова состоялся серьезный разговор об улучшении физкультурной работы на участках. В итоге было решено в каждой деревне построить или восстановить простейшие спортсооружения, закупить необходимый инвентарь.

Н. УГРЮМОВ,
председатель рай-
спорткомитета.

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

РЕКЛАМА. СПРАВКИ

КИНО

«АВРОРА»

28 июня, «РОМАН С КАМНЕМ» — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21.

«РУБИН»

28 июня, «ПОТЕРПЕВШИЕ С «ЛИГУРИИ» — в 10, «ДАМА С ПОПУГАЕМ» — в 13, 15, 17, 19, 21.

«ЭНЕРГЕТИК»

28 июня, «МЕЛОДРАМА» — в 19, 21.

«ГЕОЛОГ»

28 июня, «БЕГЛЕЦЫ», «ПАПАШИ» — в 18, 21.

КСК «ГЕОЛОГ»

28 июня, «ЖЕНЯ, ЖЕНЧЕКА И КАТЮША» — в 19, 21. «ЗА ОКОЛИЦЕЙ ДРАКОНА» — в 10.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ВИДЕОСАЛОН

28 июня, «САФФИ» — в 10, «КАК ИВАНУШКА-ДУРАЧОК ЗА ЧУДОМ ХОДИЛ» — в 12, «АПАЧИ» — в 14, «В ДЖАЗЕ ТОЛЬКО ДЕВУШКИ» — в 16, 20, «РОКОВАЯ ОШИБКА» — в 18.

РАЗНОЕ

В связи с ликвидацией специализированного управления подводно-технических работ № 3 треста Сургутподводтрубопроводстрой производятся расчеты и принимаются претензии от организаций до 1 августа 1989 года.

Магазины «СОЛНЕЧНЫЙ» (п. Солнечный) и «ТАЕЖНЫЙ» (расположенный при въезде в дачный поселок) Сургутского заготпромторга ЗАКУПАЮТ сельскохозяйственную продукцию, выращенную на приусадебных и дачных участках, а также дикорастущие и лекарственные — техническое сырье в неограниченном количестве. Расчет за ука-

занную продукцию будет произведен при ее сдаче.

Сургутский заготпромторг.

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ЛИЧНЫХ ПОДСОБНЫХ ХОЗЯЙСТВ И САДОВЫХ УЧАСТКОВ!

Магазин «ТОВАРЫ ДЛЯ ЛИЧНЫХ ПОДСОБНЫХ ХОЗЯЙСТВ» (ул. Мелик-Карамова) Сургутского горыбкоопа ПРЕДЛАГАЕТ широкий ассортимент товаров хозяйственного назначения.

Для постройки и оборудования садового домика, хозяйственного блока и других строительных работ в магазине имеется разнообразный выбор инструментов, кровельных, отделочных и облицовочных материалов, скобяных, лако-красочных изделий, сантехники и электроосветительной арматуры.

Для обработки земельного участка, ухода за садово-огородными культурами вы сможете приобрести сельскохозяйственный инвентарь, средства защиты растений, а также высококачественные сортовые семена.

Сургутский горыбкооп.

Транспортное управление производственно-технологической комплектации треста Сургуттрубопроводстрой РЕАЛИЗУЕТ организациям за безналичный расчет запасные части к тракторам и автомобилям ЗИЛ-157, ГАЗ-52, ГАЗ-53.

Обращаться: г. Сургут, береговая база подводников, ТУПТК (за бывшим к/т «Октябрь»), тел. 2-36-26, 2-54-14, 2-36-75.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ И ЭНЕРГЕТИКОВ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!

Для обеспечения надежной работы тепловых се-

тей и систем теплоснабжения производственных и коммунально-бытовых объектов в отопительный период 1989—1990 года, управление Сургуттеплоенефть и владельцами тепловых сетей. В случае невыполнения, на основании п. 9, 2, 11 и п. 9, 3, 7 «Правил пользования тепловой энергией», виновные подвергаются штрафу в размере пятикратной стоимости самовольного расходования тепловой энергии и привлекаются к административной (ст. 95, КоАП РСФСР), а в соответствующих случаях к уголовной ответственности по ст. 94 (2) УК РСФСР.

ЕТСЯ: разбор сетевой воды из системы отопления для целей горячего водоснабжения, заправки и мойки машин и других нужд; самовольное подключение без согласования с управлением Сургуттеплоенефть и владельцами тепловых сетей.

В случае невыполнения, на основании п. 9, 2, 11 и п. 9, 3, 7 «Правил пользования тепловой энергией», виновные подвергаются штрафу в размере пятикратной стоимости самовольного расходования тепловой энергии и привлекаются к административной (ст. 95, КоАП РСФСР), а в соответствующих случаях к уголовной ответственности по ст. 94 (2) УК РСФСР.

Управление Сургуттеплоенефть.

СЛУЖБА БЫТА — СУРГУТИЯМ

Современная химчистка

— это комплекс услуг, основанный на новейшей технологии и надежном оборудовании.

Наступило лето, поторопитесь привести в порядок свой гардероб. Так рекомендуют специалисты химчистки.

Если Вы сейчас сдавите вещи в химчистку, то Вам их вернут хорошо вычищенные и в строго установленный срок.

При необходимости вашу одежду отремонтируют (ремонт подклада, карманов, присоединение пуговицы, брючную тесьму).

Трудоемкой работой для

многих хозяек является

чистка ковров и ковровых

изделий. Работники химчистки берут на себя и эти хлопоты.

Загрязнившиеся детские игрушки по-

чистят и расчешут, окраска

меха и ткани восстановят-

ся, ворс станет пышным.

Изделия из хлопчатобумажных тканей, синтетики,

шелка, шерсти, лавсаны,

трикотажа, натурального

искусственного меха, зам-

ши принимают в приемных пунктах химчистки по ул. Пушкина и ул. Нефтяников и во всех комплексных приемных пунктах города:

ул. Магистральная, 6; ул. Магистральная, 41; ул. Бахилова, 146; ул. Бажова, 10; ул. 30 лет Победы, 3; ул. Республики, 78а; ул. Энергетиков, 23; ул. Нагорная, 7; ул. Федорова, 69; ул. М-Карамова, 74.

Срочные заказы исполняются в течение 24—72 часов в химчистках по ул. Пушкина и ул. Нефтяников, 29.

В комплексном приемном пункте по ул. Югорская, 21, работает мастерская по ремонту обуви, где Вам предложат услуги: крупный ремонт, связанный с обновлением и восстановлением внешнего вида обуви; средний ремонт — повышением эксплуатационных свойств обуви, а также мелкий ремонт.

Мастерская работает с 10.00 до 19.00, перерыв с 14.00 до 15.00, выходной воскресенье, понедельник.

Учебно-курсовая комбинат ТПО Севтюменьавтотранс ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ для переподготовки водителей с категорией «В» (автолюбителей), на категорию «В», «С» (профессионалов). Обучение вечернее, без отрыва от производства. Начало занятий с июля, по мере комплектования группы.

Обращаться по адресу: ул. 30 лет Победы, 17 (территория СПОПАТ), тел. 7-58-27.

В объединение Объединение НГДУ Федоровскнефть выражает соболезнование родным и близким по поводу трагической гибели начальника базы производственного обслуживания, механизации и автоматизации производства

АЛЕКСАНОВА
Алексея Борисовича.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. Телефоны: редактор — 2-25-64, зам. редактора — 6-60-38, ответственный секретарь — 2-97-68, строительства — 6-63-63, писем — 2-97-68, транспорта — 7-56-02, общественная приемная — 7-56-08, директор типографии — 2-92-51, технолог — 2-92-89, бухгалтерия типографии — 2-92-18. Газета печатается офсетным способом.

Заказ № 7001. Тираж 58.441.